

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 39 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 12 月 26 日



以服务师生实效检验新班子担当 ——文化与传媒学院“不忘初心、牢记使命”主 题教育取得实效

在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中，文化与传媒学院新一届班子坚决贯彻中央和学校党委部署，组织党员干部学原文读原著，广泛调研找问题，凝心聚力促发展，结合本学期国家、学校和学院的大事要事，始终以学院发展为根本，以满足师生诉求为着力点，以团结奋进为工作主线，扎实开展主题教育，用服务师生的实际成效，来践行党的初心使命，提振干事创业的精气神，检验新班子的作风与担当，师生的满意度和获得感不断

提升。

针对学院师生反映的以往规章制度不健全,工作流程不规范等问题,学院认真开展规章制度梳理,逐步建立完善各项规章制度,依据要求对工作流程进行优化和规范。例如学院领导班子认真坚持“三重一大”制度和党委会议事规则、党政联席会议事规则,制定了院务会章程,完善规范了学院财务报销管理制度,学院办公室认真为教师答疑解惑,提供良好的服务。在学院宣传工作方面,加强了学院网页和新媒体平台的建设与管理,完善学院新闻稿审发流程,使得栏目更加合理,内容及时更新,受到了师生好评。

针对学院师生反映的党建和行政工作机构设置以及作用发挥方面的问题,学院党委本着便于党员参加活动,便于党组织发挥作用,便于党建和业务结合的原则,同意并设立了办公室党支部。在学院教学科研机构设置方面,建立健全了关于教学、科研、国际交流以及校友工作委员会,调动了骨干教师参与学院管理和发展工作的热情和积极性。

针对学院师生反映的团结协作氛围和凝聚力不足的问题,学院新一届领导班子通过深学细研武装头脑,带头讲政治讲团结,

提出了“新时代、新文传、新形象、新作为”的目标和努力打造“党政一把手要团结成一个人、领导班子要团结的像一个人、学院师生要团结的像一家人”的氛围。学院领导班子经常互相交流思想、交换意见，把问题谈透，把思想谈通，党政一把手带头贯彻执行民主集中制，坚持科学民主依法决策，自觉做团结干事的表率，真正发挥出“关键少数”的“关键作用”，本学期学院承担或开展的几项重要工作进展顺利，特别是在新办公楼办公室分配、搬迁等方面多次征求全院教职工意见，对遇到的问题进行解释和说服工作，赢得了广大师生的理解和支持。此外，在校庆时间紧任务重的情况下，成功举办文华堂“龙马奋进 艺作文华”布展任务，受到领导和师生校友好评。还举办了院庆 15 周年联欢暨表彰会，师生积极参与，学院凝神聚力再出发的团结向上氛围正在逐渐形成。

针对学院师生反映的师资紧缺问题和希望了解专业前沿发展的诉求，学院一方面积极工作，充分挖掘校内专业人才资源为我所用，承担诸如秘书学与档案学课程教学工作，另一方面积极利用校友资源，聘请了一批校外导师参与人才培养。此外，积极鼓励各系邀请本学科专业的专家学者为学生开展讲座论坛报告，主题教育期间共有 20 余位中外专家学者和业界菁英走上文传讲坛，极大地拓展了学生的知识面和专业视野，受到了学生们的欢

迎和好评。

针对学院教师反映的教学科研和文体生活方面的问题和诉求，学院十分重视并及时回应关切，尽可能为教职工生活和工作提供良好条件支撑。在经费紧张的情况下，党政联席会专门研究设立专项经费，支持学院老师开展科学研究，开展纵向科研项目申请培育工作。在学校领导支持下，积极与社会企业开展联络商谈捐赠助学事宜，成效显著。学院领导关心慰问伤病教职工，体现学院人文关怀。学院还专门成立了教职工排球队，旨在提升教职工身体素质，丰富和活跃教职工业余文化生活，增强学院凝聚力和向心力。

奔着问题去，盯着问题改，整改重实效，文化与传媒学院新一届党政班子通过“不忘初心、牢记使命”主题教育加速了熟悉新岗位、融入新单位、做好新工作的过程。同时，主题教育成效的取得和巩固，将会激励新班子在担当作为中继续书写学院新的篇章。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年12月26日